



## Llega a Avila el glorioso comandante don Lisardo Doval con una fuerte columna de voluntarios

### A pesar de lo intempestivo de la hora de llegada, toda la población se congregó en el Mercado Grande, tributando al héroe de Asturias un fervido recibimiento con ensordecedores vítores y aclamaciones



#### LA TACTICA ES EL CRIMEN

A medida que se van recibiendo noticias de diversas provincias se está conociendo detalles de crímenes monstruosos perpetrados con ensañamientos salvajes por los secuaces de Marx en unos y en otros lugares.

Sacerdotes en gran número, caballeros meritorios, individuos del Benemérito Instituto, sorprendidos con arteros engaños, mujeres indefensas y hasta niños han sufrido martirios, cuyo relato causa pavor en el ánimo más templado por las circunstancias y formas en que fueron consumados.

La táctica del marxismo es el crimen en sus modos más abominables, como se puso de manifiesto en Asturias y se está repitiendo en estos días, en que la fiera soviética se debate en la agonía. El plan del Komintern moscovita para bolchevizar a España tiene entre sus salvajes modalidades el aniquilamiento de los burgueses y personas derechistas por medio del terror en masa. Y así se ha podido cumplir en España, hasta en sus más repugnantes pormenores, en las ocasiones que los marxistas han tenido a mano.

Horroriza pensar lo que sería de España dominada por la dictadura roja que estaba preparada y organizada ya para apoderarse del suelo patrio. Las matanzas, los martirios, y la sangre habrían sido las notas características del odio y del salvajismo soviético. Los que no han creído o no han dado fe de posibilidad a los siniestros planes judío-masónico-soviéticos, que consignan el terror y el crimen en todos sus documentos, pueden ver la realidad, ayer en Asturias, hoy en Aragón, Castilla, Andalucía y Extremadura. Afortunadamente la Providencia ha velado por España y, mediante el patriotismo del Ejército, de la Guardia civil y Policía y del arrogante gesto de la ciudadanía patria, va a extirpar de nuestro suelo la funesta semilla de la herejía marxista que tantos odios y crímenes y vilezas cuenta en su haber.

El alzamiento viril de todos los hijos de España era absolutamente imprescindible; y un momento de retraso en su ejecución habría dado lugar a que los que se proponían convertir a España en pavesas, o en una segunda Rusia, que tanto da, hubieran desencadenado la guerra del odio criminal, de las venganzas sangrientas y del exterminio, como ya lo tenían anunciado y previamente ensayado en los infaustos días asturianos.

En tanto, las masas febriles y seducidas no quieren aún desengañarse de los perversos fines de las doctrinas que les han inoculado los que, en el momento de peligro, se ponen a buen recaudo, como ahora acontece, mientras ellas son lanzadas a la perpetración de iniquidades y a la muerte propia en la lucha contra su patria y contra sus hermanos. ¿Qué extraño es que las gentes honradas demanden castigos ejemplares?

#### El ilustre general de División, don Miguel Cabanellas, presidente de la Junta de Defensa Nacional, en Salamanca

Procedente de Burgos y Valladolid llegó en automóvil a las tres menos cuarto de la tarde de ayer el excelentísimo señor don Miguel Cabanellas, acompañado de altos jefes militares y del diputado a Cortes don Joaquín Pérez Madrigal.

El ilustre caudillo se dirigió al Gobierno civil donde fué cumplimentado por todas las autoridades.

Permaneció en el despacho del gobernador durante unos quince minutos. Al bajar, en el zaguán del Gobierno se reunieron las fuerzas armadas de este Centro, a las que el general Cabanellas dirigió breves palabras, ensalzando su patriotismo y abnegación en tan solemnes momentos. Dijo que era portador de grandes noticias y que la última era la toma de San Sebastián por las fuerzas del Ejército leal a España.

Terminó su brillante peroración con un estentóreo viva a España que fué clamorosamente contestado.

##### En el Gran Hotel

Acto seguido el general Cabanellas se dirigió al Gran Hotel, donde estuvo almorzando. Le acompañaban el excelentísimo señor general comandante de la Plaza, don Manuel García Alvarez; coronel de la Guardia civil, don Ildefonso Blanco Morillo, alcalde de la ciudad, comandante señor del Valle; don Diego Martín Veloz, amigo particular del señor Cabanellas y otras autoridades y personalidades.

##### En la Emisora de Radio

Poco después de las tres y media de la tarde, el general Cabanellas subió al Estudio de Inter Radio Salamanca, donde fué recibido entusiastamente por los oficiales y demás personal de la estación emisora.

##### Discurso del Sr. Pérez Madrigal

Ante el micrófono dirigió el señor Pérez Madrigal un patriótico discurso. Dijo así:

Españoles:

Ha llegado a Salamanca el caudillo ilustre del movimiento nacional, general de División, don Miguel Cabanellas. En él, viejo y clásico militar español, se resumen las ansias del gran pueblo de España, no envilecida durante estos últimos años, pero sí vejada, ultrajada por los sentimientos más bajos y por un sentido especulativo y demoleedor que proyectaban desde fuera de España Comités que empezaban a ser destruidos en la política universal.

Este ilustre caudillo viene recorriendo las provincias levantadas en armas contra los elementos disolventes, enemigos de la Patria. Por todas partes recoge el aliento fervoroso y entusiasta del pueblo español.

No se sospecha que dure más de

tres o cuatro días la resistencia frente a este primer impulso reconstructivo del país; pero los representantes del viejo Estado tienen todavía resortes en su poder para llevar la confusión al país; uno de ellos es la Radio. Recientemente se ha dicho a través de Unión Radio de Madrid que el general Cabanellas, afeitado, vagaba huido, sin atreverse a presentarse a sus tropas, siendo así que estaba en contacto directo con ellas.

También hace pocos días Indalecio Prieto, caudillo fracasado, de una conciliación imposible, decía en un discurso pronunciado por radio: «¡Rendición, jamás! No esperéis que nos rindamos. Si entran en Madrid, no encontrarán más que cadáveres».

¡Grotesco y siniestro canto de cisne! ¡Cadáveres, cadáveres! Estos hombres, que durante treinta años en la política nacional han estado haciendo de «vivos», ahora presumen de cadáveres.

Vais a escuchar la ilustre palabra de nuestro caudillo y guía. El es el jefe del Estado español circunstancialmente. Dirige nuestro pensamiento y alienta nuestros pechos en la salvación de España y de su porvenir.

Al terminar el señor Pérez Madrigal tomó la palabra el general Cabanellas.

##### Patriótica alocución del general Cabanellas

Españoles: Conmovido profundamente por el espíritu patriótico que he advertido en las Unidades del Ejército, Guardia Civil y de Asalto que guarnecen Salamanca, he de expresar asimismo la satisfacción que me produce comprobar el entusiasmo fervoroso de las masas populares salmantinas, semejantes en su fe y en su ardor a los pueblos de las otras provincias hermanas que con vosotros están forjando una España nueva.

Os traigo con el abrazo del Ejército que avanza en el frente, el saludo emocionado de las poblaciones civiles del Norte de la Península, encendidas ya íntegramente por el fuego del resurgimiento nacional.

Pocas horas restan para que nuestro triunfo—el de los españoles—tenga una inquebrantable formalización. Madrid, abandonado a los crímenes de una revolución vencida y agonizante, está políticamente haciendo oír los últimos estertores.

Nuestro afán de ahora es libertar a la capital de la Nación. Nuestras vanguardias la tocan ya con los tiros de sus armas victoriosas y después reconstruiremos España, labrar una nueva Patria, merced al esfuerzo glorioso del Ejército y del pueblo patriota.

Esta es la labor de España. Ejército y pueblo, que todo es lo mismo. No es un pronunciamiento, sino un re-

#### RELIGION Y PATRIA

### El paso de los voluntarios

Frío en el ambiente; calor en las almas. Frío de enero en una noche de julio; ardor de estío en un período glacial de anti-patria y anti-religión. Son las dos de la madrugada. El altavoz del Mercado Grande espanta la noticia de la llegada del comandante Doval. De todas partes acuden los que en sus hogares habían ya buscado un abrigo contra la crudeza del tiempo.

Ante el micrófono está Doval, uno de los prestigios de nuestro Ejército, una de las figuras salientes de la nación de las que la política ruin y extranjera de estos últimos meses trataba de arruinar y eclipsar para que en su lugar se encumbraran unos cuantos felones sin otro ideal que servir los más bastardos apetitos, sin otra misión que la de hundir al país.

Recio, de pecho ancho y fuerte, de estatura proporcionada, lo más notable en su fisonomía es su mirada penetrante y dominante. Tiene fama de saber otear los peligros y vencerlos, de saber descubrir al enemigo y dominarle. Su mirada así lo delata. Cuando hablamos con él, experimentábamos esa impresión. Su mirada profundizaba en las oscuridades de la noche. Parecía que estaba ya buscando al enemigo artero que ronda las murallas de Avila y está asolando sus pueblos. Parecía que estaba ya persiguiendo al enemigo que viene asediando a España y destruyendo su vida.

Ante el micrófono está Doval. Su arenga es enérgica, vibrante, y como

vantamiento popular que el Ejército apoya fervorosamente. No venimos a imponer un criterio de Gobierno. No vamos tampoco a atentar contra los derechos justos de los obreros. Venimos a imponer un reinado de paz, de derecho y de progreso.

España no podía vivir así, y España en este movimiento resurge. Perseveremos, pues, en esta postura. Por nuestro ardimiento, por nuestra fe, por la santidad de nuestros propósitos, somos invencibles. Frente a los que amenazan desalentados, nosotros alzamos el corazón, la frente y el alma.

¡Viva España! ¡Todo por España! ¡Adios, salmantinos y adeiant!

Terminada su alocución, el general Cabanellas salió a la plaza del Poeta Iglesias. El público tan pronto se dió cuenta de su presencia prorrumpió en clamorosas ovaciones y vítores a España y al Ejército.

A pie, acompañado del general señor García Alvarez y demás Autoridades, marchó a la Plaza Mayor, seguido de estruendosas ovaciones del público.

En la Plaza Mayor tomó el automóvil dirigiéndose al cuartel de Infantería «La Victoria». Fué recibido con atronadores vivas a España y al Ejército, siendo cumplimentado por todas las fuerzas armadas que se encontraban en el Cuartel, y rindiéndole los honores de ordenanza.

También visitó el Cuartel de Caballería, siendo recibido con enormes e indescriptibles muestras de entusiasmo.

la de todos los grandes soldados de nuestra historia, rezumante de fe y de patriotismo. El viene, con las huestes que va reclutando, a salvar a España, a luchar y morir por ella. Para esta empresa confía en el valor de los suyos, en la ayuda de todos; espera principalmente en la protección de Dios. Así han hablado siempre nuestros héroes legendarios y así han triunfado. El eco de estas palabras resonó poderosamente en el interior de los corazones y acabó de encenderlos en santos entusiasmos.

Se anuncia la proximidad de la columna. Llegan, en efecto, los primeros camiones y esos entusiasmos se desbordaron irremediablemente. Camiones y más camiones.

Conducen un ejército regularmente irregular. Irregular en su vestimenta; regular en su disciplina; en la vibración de su entusiasmo, en la identidad de su ideal. Boinas rojas, gorros cuarteleros, cascos de acero, tricorpios, uniformes, monos, blusas, trajes elegantes, forman un conjunto abigarrado, policromo, pintoresco. Abundan las banderas de Falange; pero abundan más las banderas nacionales. La bandera bicolor, la que condensa nuestra historia, la que es símbolo, en sus colores amarillo y rojo, del oro de nuestras glorias y de la sangre de los héroes que supieron fabricarlas y conquistarlas, paseaba augusta, veneranda, entre aclamaciones delirantes del público.

Y en una bandera bicolor, en su centro, se ostentaba el emblema del Corazón de Jesús... Parecía un sueño... En los tiempos todavía del agonizante Azaña, del que había asegurado que España dio de ser católica, del que había hecho esfuerzos inauditos, en una labor repugnante, fastidiosa, por descatolizarla, aparecía victoriosa ya la enseña verdaderamente nacional con la ostentación de lo que hoy representa el sentido y el fervor religiosos del pueblo español. Parecía un sueño y era una realidad inefable y consoladora.

Eran las cuatro de la madrugada, cuando esos bravos comenzaron a desfilar para el contrar un poco de descanso. No; ni ellos ni nosotros hemos descansado. Ningún buen español descansa; ninguno duerme en estas horas. Unos vigilan los campos y las ciudades, con el arma al brazo, otros velan con la plegaria en los labios. Todos con el corazón en alto, atento a las menores impresiones, esperando con ansiedad el momento del triunfo definitivo.

Y el triunfo llega... porque Dios lo quiere; porque lo quiere España, la España verdadera y sana. Esos voluntarios de todas las edades, especialmente de la juvenil, de todas las clases, fundidos en un solo salvado anhelo, la simbolizan auténticamente. Al abrazar anoche al héroe que acudilla a todos y en nombre de todos quise abrazarlos.

El desfile de esos bravos ante la estatua de la gran española, Teresa de Jesús, era un augurio feliz de días venturosos.

Empezaba a amanecer cuando nos retirábamos.

Sí, efectivamente, empezaba a amanecer una nueva España, una gran día de victoria y gloriosa.

El paso de esos voluntarios a la España triunfadora.

Ramón Molinero

#### Cómo ocurrió el accidente en que perdió la vida el glorioso general Sanjurjo

Persona que se ha entrevistado con el señor Ansaldo en Pamplona, donde convalence de las heridas sufridas, nos comunica detalles del desgraciado accidente, ocurrido en las primeras horas de la tarde del lunes, día 20, en Cascaes, en el que pereció el heroico y dos veces laureado, Excelentísimo señor don José Sanjurjo Sacanell.

Por dificultades surgidas en las últimas horas no pudo el heroico caudillo salir de ninguno de los aeródromos portugueses, en donde se encontraban dos aparatos enviados expresamente para trasladarle a Burgos, donde había de ponerse al frente del movimiento nacional.

Entonces el aviador don Juan Antonio Ansaldo se ofreció para llevar al general, arrancando con su aparato de un hipódromo de las inmediaciones de Cascaes, ofrecimiento que fué aceptado inmediatamente por el ilustre general, y en las primeras horas de la tarde se trasladó al citado hipódromo, acompañado de su esposa e hijos y de toda la colonia española de Lisboa y Cascaes.

El momento de la partida fué de intensa emoción, y las aclamaciones y vítores fueron uránimes.

Al arrancar la avioneta, el general, dirigiéndose al piloto, le dijo: «¡Qué

#### Más gente que huye

Comunica la Radio de Sevilla que las fuerzas marxistas de Huelva se han rendido.

Han huido el gobernador civil, un diputado comunista y algunos otros elementos significados de las izquierdas.

Del mando de la provincia se ha hecho cargo un capitán de la Guardia civil.

#### El tenor Fleta al servicio de la Patria

VALLADOLID.—Voluntariamente viene prestando servicio militar a las órdenes de esta Capitania general el tenor baturro Miguel Fleta.

El público al verle de soldado y armado de mosquetón prorrumpe en vivas y aplausos haciéndole cantar una jota que emocionó profundamente a los que la oyeron. Terminó dando un Viva a España que fué frenéticamente contestado.

contento estoy! ¡Por fin llegó la hora de volver a contemplar banderas españolas! ¡Ahora ya puedo morir tranquilo!

Apenas terminó de pronunciar estas palabras, una piedra despedido por la rueda de la avioneta saltó lanzada contra la hélice y la partió, sobreviniendo la catástrofe.

El general murió en el acto, siendo inútiles los esfuerzos hechos por Juan Antonio Ansaldo, con riesgo grandísimo de su vida, para sacarle de la cabina de la avioneta.

La avalancha judío-soviética

¡Cómo calificar a sus secuaces!

Por Elías Olmos.

Con ser tan diabólico el odio que el soviétizar profesa al ó den social de todas las naciones que no consientan someterse a su salvaje despotismo, no puede compararse con la infernal obsesión que le domina contra todas las religiones.

Sus secuaces e instrumentos, más degenerados que los propios salvajes nada respetan que simbolice espiritualismo.

Para ellos, el hombre es un tubo digno sólo para nada necesita de religión, ni por tanto, de moral.

Como el hombre, ante el Estado soviético está completamente anulado, no hay por qué garantizar su dignidad individual que solo la religión salvaguarda; por el contrario, se le debe de generar, porque solo así puede prestarse a formar parte del amasijo judío-soviético.

El Comintern declara franca y claramente que «la lucha contra toda clase de religión, ha de ser llevada a punta de lanza y sistemáticamente».

Lenín afirma que, «la religión es el opio del pueblo. La religión es una especie de malaguardiente para el alma».

Buchar indica en el segundo Congreso de los ateos: «Hay que conquistarse la religión a bayoneta calada».

El judío Gubelmann que, con el nombre de Jarocksky, es el director de la Unión de los Ateos combatientes en la Unión Soviética, dice: «Nosotros estamos obligados a destruir toda concepción moral cualquiera que sea. Aun cuando para la victoria de una determinada clase hayan de morir diez millones de hombres, como en la última guerra, hay que hacerlo así, y así se hará».

«El Ateísta», órgano semanal de la «Unión de los Ateos», dice: «Nosotros prenderemos fuego a todas las iglesias y capillas del mundo».

Consecuente con estas apreciaciones, la enseñanza de la religión está prohibida en las escuelas e institutos soviéticos; a los jóvenes menores de 18 años se les prohíbe asistir a misa y a los ofi ios religiosos; a los sacerdotes y sus familias se les priva de derechos civiles.

Del odio con que el soviétismo judaico persigue al clero, nos da idea el siguiente número, de asesinatos cometidos por los soviets hasta 1930, en clase tan benemérita.

Fueron asesinados hasta dicha fecha, durante el régimen soviético, 31 obispos, 1.600 sacerdotes y 7.000 monjas. En las cárceles, según las últimas estadísticas, 48 obispos, 3.700 sacerdotes y 8.000 monjes y monjas.

La Unión Internacional contra la III Internacional, en Ginebra, publicó en 6 de agosto de 1935 un cálculo, según el cual, en Rusia, hay encarcelados, desterrados o muertos 40.000 sacerdotes.

Corre pareja con este criminal y salvaje proceder, el afán judío soviético de corromper a los individuos, después de encanallar la familia; al efecto, abolí los artículos del Código referente al aborto; abrió clínicas del Estado donde se provocan gratuitamente los abortos; han suprimido la lucha contra la prostitución; derogó todos los preceptos que tienden a garantizar la unidad del matrimonio consistente éste en la unión, sin trámite alguno, del hombre y la mujer, unión que puede disolverse a voluntad de uno de ellos, con solo el pago de tres rublos; educan colectivamente a la infancia de ambos sexos y ampara y defiende todos los excesos o extravíos sexuales.

Tamafa corrupción no se encuentra en pueblo alguno salvaje.

Programa tan corrompido y corruptor, como no lo consentirían las tribus más bárbaras y degeneradas, es el que secundan, cuantos directa o indirectamente, con su actuación o pasividad, han contribuido o querido contribuir al triunfo del marxismo judío-soviético, en nuestra patria.

A éstos pertenecen esos seres de suprema degeneración moral, afrenta y baldón de los pueblos civilizados, que, con ofensa de la Religión, del

El ilustre teniente coronel Yaguz pronuncia un elocuente y encendido discurso de amor patrio basado en la grandiosa victoria que levanta el espíritu de los pusilánimes y de los impacientes

Ayer tarde el heroico teniente coronel Yaguz pronunció un magnífico discurso que ha causado efecto sorprendentes por la forma y fondo del mismo.

Comenzó haciendo historia de cómo se hallaba la situación política española y en manos de qué gente se encontraban las riendas del poder. Destacó las figuras mezuquinas de los hombres que no han hecho más que llevar al país a pasos agigantados al caos y a la bancarrota.

Dijo que al Ejército no le guía en estos instantes otro deseo que el de salvar a España, ya que manos mercenarias querían hipotecarla, destruirla y hundirla en la abnegación más espantosa.

Habló del triunfo rotundo del Ejército leal a la Patria, haciendo constar que dentro de muy breves horas todas las columnas que van sobre Madrid se hallarán en sus respectivos puntos designados, y ya cubiertos en jornadas gloriosas estos objetivos, la victoria no se hará esperar.

Hizo un llamamiento a los impacientes y les dijo que tengan calma, que el alto mando tiene un plan magníficamente estudiado y madurado y exactamente se va cumpliendo con éxito rotundo y arrollador.

Terminó su magnífica alocución dando su palabra de honor por el triunfo pronto y rotundo del Ejército salvador de España.

Van llegando a Berlín los equipos internacionales que tomarán parte en los Juegos olímpicos

BERLIN.—Procedentes de Hamburgo, donde han sido obsequiados con una recepción en la Casa Consistorial, ha llegado a Berlín, en dos trenes especiales, el equipo olímpico norteamericano, integrado por más de 500 personas entre activos y acompañantes. En la estación se habían congregado el presidente del Comité organizador de la Olimpiada doctor Lewald, jefe de deportes del Reich Von Tschammer-Osten y otras personalidades deportivas así como gran afluencia de público y grupos de muchachos y muchachas del comité de honor vistiendo uniformes blancos.

Los atletas americanos fueron recibidos a los acordes del himno de la bandera estrellada y saludados ante el micrófono por el doctor Lewald en términos de efusiva cordialidad, contestando en igual forma el residente del comité olímpico norteamericano Avery Bundage. El equipo norteamericano es el más numeroso de cuantos tomarán parte en los Juegos olímpicos. Sus componentes se han instalado en el Pueblo olímpico.

Declaraciones del jefe del equipo uruguayo

BERLIN.—El jefe del equipo olímpico uruguayo, señor Estrada Subirriaga ha declarado lo siguiente:

«La participación de Uruguay en los Juegos olímpicos ha surgido del deseo de todas las clases sociales de Uruguay, ya que en todas partes de nuestro país existía el deseo de entrar en contacto con Alemania y aprender a conocer sus instituciones deportivas. El Gobierno de nuestro país y especialmente el Coronel Bravo, director oficial de deportes ha apoyado estos deseos con la máxima eficacia. Después de la recepción de que hemos sido hechos objeto, y que no encuentra palabras para elogiar, puedo asegurar que cada uno de los 73 miembros que integran nuestro equipo se convertirá en propagandistas de la nueva Alemania y de lo que ésta es realmente. Sobre nuestras perspectivas en los Juegos, sólo puedo decir que estamos perfectamente preparados como lo prueba que hayamos podido vencer al equipo japonés en basketbol en partido amistoso. También esperamos poder obtener resultados honoríficos en otros deportes, como esgrima, boxeo y remo.»

arte, de la historia y del progreso, se dedicaron a la destrucción de esculturas religiosas, con la bastarda complicidad de algunas autoridades y ante muchedumbres corrompidas o cobardes, que ni alientos tuvieron para defender el patrimonio que les legaron sus mayores, conservado, con veneración sagrada, hasta por los pueblos más salvajes.

¡Y luego tienen la osadía y vilantez de llamarnos a los católicos retrógrados, oscurantistas y enemigos de la civilización, cuando los ilotas del paganismo se abochornarían de formar en las filas judío-soviéticas a que ellos consiente o inconscientemente pertenecen!

COSAS DE HOY

¡Inconcebible!!!

Con pena inmensa e indignación profunda nos enteramos hoy de un hecho innoble, y en estos momentos altamente antipatriótico, cometido con algunos de los valerosos hombres que llegaron anoche a nuestra ciudad formando parte de la columna del ilustre y bizarro comandante Doval.

Cuando el entusiasmo público rayó en el delirio ovacionante a los bravos soldados de Doval, y la nobleza abulense se disputó el honor de agasajarlos y colmarlos de atenciones, quiso ser una excepción en la caballerosa conducta general de los habitantes de Avila algún espíritu comodón, o egoísta, o fante del aliento patriótico que hoy se desborda por todo el país, que se negó a dar alojamiento a soldados que lo necesitaban.

Esta negativa es un baldón en estos momentos, como lo es igualmente la conducta de otros, aunque son pocos por fortuna, que no han tenido a bien prestar la menor cooperación personal al sacrificio nunca bastante alabado de los que han ofrecido sus personas y sus casas al servicio de la causa patriótica que con arrojo sin igual defienden los bravos y leales hijos de España.

Hora es ya de que caigan algunas caretas para que sepamos unos y otros con quiénes se trata y se puede contar sin desconfianza. Estos hechos vituperables deben de ser sancionados como corresponde, ya que en estos momentos, cualquier pasividad, cualquier negligencia o falta de cooperación ciudadana a labor salvadora de la Patria es un delito de alta traición.

La escuadra infantil falangista

Compuesta por niños de 6 a 12 años, viene desfilando por las calles de Avila, y a los cáldios acentos del himno fascista, con aire marcial y correcta formación, una simpática y alentadora escuadra infantil falangista.

A aquellos tiempos de anti-Patria, cara dura y gesto agrío, sucede este otro que estamos viviendo de desbordante patriotismo, cara alegre y di. ha intefable al contemplar el brillante porvenir que espera a la Madre que nos dió el ser.

España jamás morirá en manos de gentes mercenarias y desaprensivas porque sus buenos hijos, al sentir su dolorida lamentación, se lanzan titánicamente a defenderla y a arrancarla de las manos osadas que pretenden hundirla en la tortura más espantosa y en la miseria más denigrante: El deshonor.

España volverá a ser la nación augusta y libre, de virtudes cívicas, de amor, paz y dulzura, porque la divina Providencia así lo quiere y sus buenos hijos prestos están a defender con su sangre el honor y el patrimonio español tan villanamente ultrajado y maltrato.

Al puño cerrado, símbolo de amenaza, de odio y de usura, ha sucedido

Los de Moscú abandonan sus muertos, heridos e impedimenta al huir ante el empuje españolista

Un socialista se desengaña al morir de la infame explotación de que son víctimas los obreros por los vividores del marxismo

Carnicería espantosa entre los marxistas que dirigía un capitán de Carabineros

Desfile de una columna de falangistas

BURGOS.—Ha llegado a ésta el jefe territorial de Falange Española con el objeto de organizar una columna, como lo ha sido en Zaragoza, donde ya hay un regimiento de falangistas dotados de todo lo armamento, incluso ametralladoras.

Hubo un desfile de fuerzas de Falange al frente de las cuales iba dicho jefe, en el que fueron entusiastamente ovacionados.

Los rebeldes se retiran abandonando sus muertos

El Estado Mayor de las fuerzas del Norte comunica a las 21 horas que el estado de las mismas es muy favorable habiéndose notado alguna actividad en los frentes. La aviación ha efectuado diversos vuelos de reconocimiento, vigilancia y bombardeo.

La columna que avanza en la provincia de Soria ha tocado con los rebeldes de Guadalajara, infligiéndoles una seria derrota. Como en la Sierra de Guadarrama, abandonan muertos, heridos e impedimenta, lo que nos da idea de su moral.

Indisciplina en los barcos adictos a Madrid

De los radios captados a los navíos gubernamentales, se deduce que en ellos reina la mayor indisciplina. Solamente dos de estos buques se hallan mandados por oficiales. Todos los demás buques están en manos de cabos o sargentos de Marina incapaces para el mando de un navío de guerra.

Fusilamiento de un cabecilla

BURGOS.—La Comandancia Militar de León comunica al cuartel general que en la operación verificada ayer en Cistierna se hicieron diez prisioneros. Entre ellos figuraba el presidente de la Casa del Pueblo de aquella localidad José Si va.

Sometido a juicio sumarísimo, fué condenado a muerte el citado cabecilla y a reclusión perpetua los demás.

El desgraciado Si va fué pasado por las armas a las nueve de la mañana de ayer.

Al enterarse de su próximo fin, se quejó amargamente del engaño de que se hace víctima a los obreros por los explotadores del marxismo, deseando que sufrieran en breve plazo, los encumbrados dirigentes, el mismo fin que él iba a sufrir en breve.

La reparación de carreteras

—La Junta de Defensa Nacional ha aprobado una orden por la cual se dispone que las Jefaturas de Obras públicas provinciales, previa aprobación de las autoridades militares del territorio, procedan a la reparación provisional de carreteras.

Bien entendido que esas reparaciones se limitan a lo estrictamente indispensable para permitir, aunque sea con precauciones, el libre tránsito por éstas.

2.º Debido al carácter urgente y provisional de las referidas reparaciones, se autoriza a los ingenieros jefes para que procedan a su realización por administración directa.

3.º Referidos ingenieros jefes en viarán a las Delegaciones de Hacienda

do la mano abierta, símbolo de saludo efusivo, de amor fraterno y de espléndida generosidad. Al viva incócuo de Rusia sucede el viva grandioso y sacrosanto a nuestra amada España inmortal. A los himnos internacionales de odio y de venganza, los himnos nacionales y patriotas de amor y de paz.

¡Qué panorama tan fantástico y precioso tenemos a nuestra vista por obra y gracia de este invicto Ejército español secundado por los hijos legítimos de España!

da respectivas, y éstas remitirán copias, de las relaciones detalladas de las obras realizadas y cantidades invertidas en las mismas.

Obreros militarizados

SALAMANCA.—Ha sido militarizado el personal y obreros de los talleres siguientes: Moneo e Hijos, S. A., Gómez de la Rosa, Jefatura de Obras públicas y Metalúrgica del Tormes, S. A.

Excelente medida

ZAMORA.—El alcalde, Sr. Arredondo, ha dado la primera demostración de su interés por la decencia pública.

En poco más de un día hemos visto desaparecer de las paredes en calles y plazas esos rótulos y carteles retadores que anunciaban la hora del comunismo en España.

Ofensivos todos ellos, eran la amenaza constante del terror a los españoles. Muy bien también la medida de la prohibición para que en lo sucesivo no se coloquen carteles más que en los sitios autorizados.

Tenemos un excelente alcalde. El tiempo lo irá demostrando.

Ah, y que el ejemplo de Zamora se cumpla también en los pueblos.

Ajusticiados, por traidores a la Patria

SEVILLA.—En San Roque se presentó una especie de columna de fuerzas marxistas que iba dirigida por un capitán de Carabineros. Los facinerosos abrieron fuego de cañón sobre el cuartel de Infantería, respondiendo éste debidamente. Avisadas

Cómo se declaró el estado de guerra en Palencia

De nuestro colega «El Diario Palentino» tomamos las siguientes noticias:

«Pasados los primeros momentos hemos podido ponernos en contacto con las personas que, por su cargo, nos merecen entero crédito, pudiendo ampliar detalles de los heroicos hechos acaecidos en nuestra ciudad, que han logrado, como en el resto de España, salvar la Patria y el orden que estaban hundidos en el caos.

Efectivamente, la oficialidad, por mandato superior se concentró en el Cuartel del Carrión, como está ordenado se produzca en tales casos, manteniéndose en perfecta y constante vigilancia, dada la actitud levantisca que habían tomado los elementos extremistas.

En las primeras horas de la madrugada se recibió del nuevo General de la Sexta División, la orden de declaración del estado de guerra, comunicándose así al entonces gobernador civil de la provincia, señor Ruiz Delgado, para que procediese a su cumplimiento, resiguiendo el mando de la misma.

Ante su actitud dilatoria, de nuevo y personalmente el t. xcmo. señor general de la Primera Brigada de Caballería y Comandante militar de la Plaza, don Antonio Ferrer de Miguel, se puso en relación telefónica con el Gobierno civil, ordenando su rendición, a lo que se contestó con evasivas.

No obstante el mantenimiento incesante de relaciones entre las dos autoridades durante toda la noche, le que ejercía la civil ordenó realizar hechos verdaderamente delictivos, tales como el aprovisionamiento de explosivos a viva fuerza, desvalijamiento de las armerías de la capital, etcétera, etc.

Aproximadamente a las cinco de la mañana y siempre dentro de la mayor disciplina, se ordenó la ocupación de la estación de Venta de Baños, para declarar en dicho centro ferroviario el estado de guerra.

Antes de salir fuerzas hacia Baños

dos compañías de Regulares, salieron rápidamente de Algeciras, atacando a su vez a los marxistas, en los que hicieron una carnicería espantosa, causando les numerosas bajas, la mayor parte muertos. Fueron hechos prisioneros el capitán de Carabineros que los mandaba y otros siete subordinados, todos los cuales han sido fusilados.

En todo Andalucía, el Ejército garantiza el orden

—Un viajero español procedente de Gibraltar, ha dirigido la palabra desde el micrófono de radio Sevilla, manifestando que había atravesado La Línea, Algeciras, Jerez de la Frontera, San Roque y demás pueblos, en los que había gran cantidad de tropas, reinando tranquilidad absoluta. Este señor recomendó a los españoles residentes en Gibraltar que vuelvan a sus poblaciones, pues en todo Andalucía el Ejército garantiza el orden.

Preparando una columna de falangistas

—El jefe de Falange Española de Badajóz, que se había refugiado en Sevilla, está organizando una fuerte columna falangista que se va a dirigir hacia Badajóz, para libertarla de la tiranía marxista.

Los comunistas siguen entrando en Francia

SAN JUAN DE LUZ.—Llegan a esta localidad gran número de comunistas procedentes de San Sebastián y que a su llegada son desarmados por la policía francesa.

ROMANCES DE GUERRA

ROJA Y NEGRA

Tierras secas de Castilla  
Florecen en primavera;  
Sobre el oro de los trigos  
de sus campiñas resacas  
Las rojas flores de sangre  
Esmaltan las rastrojeras,  
Y al santo grito de «España»  
que en las orillas resuena  
Del Pisuerga y del Carrión,  
Adaja, Alarzon y Esgueva,  
Ázanse al cielo los brazos  
De las mesnadas modernas.  
Llevan al pecho la Cruz,  
Yugo y flechas son su emblema,  
Y sus guionos al viento,  
Rojos y negros, nos cuentan  
La sangre de su valor  
Y el luto de sus tristezas  
Por la Patria, que arruinaron  
Los que renegaron de ella.

Alza la frente, Castilla,  
Y cesa en tu llanto, cesa;  
Que tus hijos en lo alto  
Del León la vida ofrendan  
Por la fe de tus altares,  
Y por tu antigua grandeza,  
Padre Duero, die al mar  
Para que el mundo lo sepa,  
Que no sucumbe la Patria  
Habiendo sangre en las venas  
De los hijos de Arlanzon,  
Carrion, Adaja y Pisuerga:  
«¡Arriba España!» ¡Castilla!  
Se ha alzado ya en pie de guerra!

Constantino Lucas.

San Rafael.

y encontrándose en la explanada del Cuartel el señor general rodeado de varios señores jefes y oficiales del Regimiento de Villarrobledo, hicieron rápida irrupción elementos rebeldes transportados en camiones y armados perfectamente, cuya «bravura» fué tanta que, ante la sola intimación de los jefes y oficiales que allí se encontraban, se rindieron a discreción.

Posteriormente, se realizó la mencionada declaración de guerra en Venta de Baños sin que fuera necesario nada más que la presencia de la fuerza y la lectura del Bando para que numerosos grupos de obreros al í presentes prorrumieran en estruendos vivas a España, al Ejército y a F. E.

# HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

**INSTITUTO DE ORTO-PEDIA Y COSMÉTICA**

Montera, 47, principal.

MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopedico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

# Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

**Nota interesante:** El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1914.

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido Por el médico

# DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

**Instituto Antihemorroidal**

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

# Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal. — MADRID  
Teléfono 12198

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

# PASAJE

Todo confort. Se sirven bodas y banquetes. Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, II.—Salamanca

# GRAN BALNEARIO de MEDINA DEL CAMPO

Temporada oficial de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL, con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el HOTEL ANTIGUO del establecimiento balneario pensiones completas de 10,50 y 12,50 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

# BALNEARIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpes, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que coman por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

# Cesáreo Palacios Vinos de Mesa

TINTOS de San Martín y Noblejas con 14 a 16 grados. BLANCOS oro y pálido con 13 y medio a 14 idem.

AVISOS: Por mayor, Afueras Puente Adaja.—Teléfono 114. Detall para población, Plaza Zurraquín, Tienda.—Teléfono 271.

# Compañía del Pacífico

Para Habana Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave "Reina del Pacifico," 29 agosto Vapor "Orbita," 20 de septiembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9

TELEFONO 34-41



# ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES  
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID  
TELEFONO NUM. 15.970



La debilidad, La inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de

# HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacia.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

# "EL DIARIO DE AVILA,"

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



MINISTERIO GENERAL DE ESPAÑA

(Cádiz - Sevilla - Madrid)

Oficio del Comercio, Industria, Profesiones, de España y Prisiones

UNAS 2.500 PÁGINAS MÁS DE 2.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICEN SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (Unos de partes en toda España)

¿QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ABRICE EN ESTE ANUARIO

# La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal, Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones. Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular. Atracos a cobradores, etc., etc. Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

# ¿CALLOS?

ando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

\*ARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5, MADRID

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936



AGENDA DE BUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO CAROLIN

BLOC CALENDARIO DE MESA DE UNAS 200 PAGINAS Y CAJAS DE UNAS 200 PAGINAS Y CAJAS DE UNAS 200 PAGINAS SOLICITE PROSPECTOS

# ¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI," se vende en todas las farmacias de AVILA



LECTURA AGENDA E INTERESANTISIMA PARA LAS LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Centros Cádiz-Sevilla, Avila, etc. MADRID

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. "LA FAVORITA" CARABANA "LA FAVORITA" Oficinas: MONTERA, 50. MADRID PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

# Anoche llegó a Avila el glorioso comandante de la Guardia civil, terror de los enemigos de España don Lisardo Doval

Le acompañan cerca de mil voluntarios, entre los que figuran como teniente, el señor marqués de Albaida y muchos sacerdotes

En Avila, entre otros, se agregarán a la columna el capitán de la Guardia civil don Julio Pérez y los sacerdotes don Joaquín Redín y don Elías Alduan de la congregación de los R. P. Paules

## A esperar a la columna

Poco después de haber salido a la calle nuestro periódico, se recibió en Avila la noticia de que en las primeras horas de la noche llegaría a Avila la columna de voluntarios que acaba de formar en Salamanca el glorioso comandante de la Guardia civil, honra de España y del Benemérito Instituto, don Lisardo Doval. El público al conocer la noticia prorrumió en aplausos y vivas al salvador de España, al Ejército y a la Guardia civil.

Uno de nuestros redactores, en unión del pundonoso teniente de Seguridad don Manuel Romero López, de los conductores de Asalto Emiliano Yeves y Fabriciano Vidarte y de los paisanos Asterio Duque y Antonio Gil, salió hacia Salamanca, ocupando precisamente el coche que fué aprehendido al estado mayor de Mangada, en Navalperal.

Ni un sólo obstáculo encontraron los expedicionarios en su excursión. En Aviente todo el pueblo se hallaba en la calle esperando el paso del hijo de España que va a salvar a su madre en peligro.

Con el pueblo estaban varios guardias de Asalto y algunos fornidos mozos. El teniente Romero dió un viva a España que fué unánimemente contestado.

Ningún otro encuentro tuvieron los expedicionarios en el camino hasta hallar, entre Salvadíos y Peñaranda varios coches de la columna Doval, precedidos de una moto con bandera española.

## Llegada a Avila

El comandante Doval es paseado en hombros por el Mercado Grande

Nuestro compañero y sus acompañantes regresaron inmediatamente detras del comandante Doval. Al llegar éste al Mercado Grande, el coche que ocupaba fué rodeado por el inmenso público que se encontraba en la citada plaza, y al salir el comandante fué cogido en hombros de los jóvenes y paseado por la plaza. El heroico comandante Doval preguntó a quién está dedicado el monumento que existe en aquel sitio, y al contestarle que a Santa Teresa y demás abulenses ilustres, el señor Doval saludó miíltamente.

## Saludo al pueblo de Avila

Después el señor Doval y personas que le acompañaban, que lo eran los señores teniente coronel Seguera, comandantes Alvarez Serrano, Méndez Vigo, Puntó, Labra y Córdoba; capitanes Villegas, Medina Benjumea, Lacasa, Redondo, y Palanca; tenientes Estrada, Cordon, Pujol, Cuello, Marqués de Albaida, y conde de Santa Lucía, subieron al edificio de Correos donde eran esperados por el comandante militar de la plaza señor Costell, teniente coronel de la Guardia civil señor Almoguera, teniente coronel señor Ribera, comandante señor Oset, capitanes de la Guardia Civil señores Pérez y Alcázar, tenientes del mismo cuerpo señores Soto y Ramos, alcalde señor Irujo, capitán de Infantería señor Suárez, administrador de Correos señor Neiras, y algunas otras personas.

Después de los saludos oficiales, el comandante Doval se acercó al micrófono instalado en Correos, y desde allí dirigió un breve y patriótico saludo al pueblo de Avila.

Un redactor de EL DIARIO pudo hablar breves momentos con el glorioso comandante, el cual dijo que le complacía mucho saludar a la prensa

# El movimiento militar en España

Se solicita que el cadáver de Sanjurjo sea traído a Madrid

CADIZ.—El Ejército español ruega al gobierno portugués que embalsame el cadáver del general Sanjurjo y envíe el cuerpo del heroico general, por ser deseo del Ejército español entrar en Madrid, llevando a la vanguardia de las columnas los gloriosos restos.

Por servir de agente de enlace

ZARAGOZA.—Ha sido muerta a tiros en las calles de esta ciudad, por la fuerza pública, una mujer bellísima, que servía de enlace entre los elementos revolucionarios que luchan contra España.

## Un có sul patriota

PAMPLONA.—El representante consular de España en Bayona ha dado un alto ejemplo de patriotismo.

Habiéndose intentado un aprovisionamiento de armas y municiones por un barco enviado a la vecina República desde Bilbao, el cónsul se ha negado a dar el necesario permiso.

Presionado por el embajador de España en París, el mencionado cónsul ha dimitido el cargo diciendo que antes pierde el pan de sus hijos que ser traidor a su patria.

El hecho está siendo comentadísimo y muy elogiado.

N. de la R.—El mencionado cónsul es don José María Bermejo de distinguida familia burgalesa.

## Selección de voluntarios

ZARAGOZA.—Es conocido el hecho de que a favor de las circunstancias se han infiltrado entre las milicias y organizaciones que actúan con el Ejército algunos elementos dudosos.

Estos días se está haciendo una minuciosa depuración y sabemos de más de un caso en que se ha sancionado durísimamente la osadía de los enemigos del orden.

Para que se vea hasta qué punto llega su atrevimiento, he aquí lo siguiente:

Cuando se retiraba a su domicilio el capitán de Caballería señor Troncoso, fué agredido a tiros por dos

Pruebe con una mínima cantidad el vino selecto, le sirve **Cesáreo Palacios** a domicilio. Llame a sus Teléfonos 114 o 271.

pueblos de la provincia a fin de limpiarla de marxistas.

Con la columna saldrán de Avila más de 100 voluntarios entre ellos los RR. PP. Joaquín Redín y Elías Alduan, y el capitán de la Guardia civil don Julio Pérez.

Aún no se ha recibido la sentencia contra los reos de Las Navas

A medio día, cuando visitamos la Comandancia militar, no se habían recibido aún noticias de la confirmación o revoco de las penas impuestas en el Consejo de Guerra de ayer.

individuos vestidos con el mono reglamentario de las milicias ciudadanas. Afortunadamente solamente le alcanzó uno de los disparos, que le atravesó un brazo.

El señor Troncoso llevaba el uniforme del Cuerpo a que pertenece. Hasta la madrugada estuvo en el cuartel del regimiento de Castillejos en Torrero y sobre las dos se dispuso a regresar a su domicilio. Cerca todavía del cuartel se encontró a dos sujetos, como hemos dicho, con mono.

Cuando se encontraba a pocos pasos de ellos uno de los individuos dijo: ¡Tírale a esel, y acto seguido el que le acompañaba comenzó a hacer disparos, hiriendo al señor Troncoso en un brazo antes de que pudiera defenderse. Repuesto éste, trató de repeler la agresión, haciendo huir a los traidores.

## Pérez Madrigal, voluntario

—Ha llegado a Zaragoza el diputado a Cortes señor Pérez Madrigal, con objeto de ofrecerse al movimiento salvador de España. Hoy sale, pues, para Calatayud, donde se incorporará a la columna que marcha al frente de operaciones de Somosierra.

## Los aviones que tiene el Ejército

BURGOS.—Según una charla que dió anoche por «Radio Castilla» un periodista alavés en Burgos hay diez aparatos, 7 que hay en aquella base y 3 que operan en el frente.

A esto hay que añadir diez o doce que están para llegar.

También dijo dicho periodista que el aspecto general de España no puede ser mejor.

Madrid y Barcelona no preocupan al mando.

A otras poblaciones se les está haciendo imposible la vida, por ejemplo a Bilbao a la que se le ha cortado la luz.

Madrid es una cosa resuelta. El alto mando no tiene dudas.

Los escasos aparatos que cuenta Madrid no tienen pilotos y sólo disponen de bombas de mano. Han llegado también bombas de 50 kilos.

# Sección religiosa

## SANTORAL

JULIO  
31  
VIERNES

Santos Ignacio de Loyola, fundador; Calimejor ob; Favió, Demócrito, Segundo, Dionisio, mártires; Germán, Firmo, obispos; Juan Columbino, fundador.

La misa y oficio divino son de San Ignacio de Loyola, con rito doble mayor y color blanco.

## CULTOS

### Cuarenta Horas

Se celebran en la capilla de la Medalla Milagrosa, con exposición de S. D. M. a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

## LA SEÑORA

Doña María de la Paz Vera Zamora

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Juan Hidalgo; hijo don Valentín; hermanos don Angel don José y doña María Teresa; hermanos políticos doña Marina, doña Esperanza y don Julio Hidalgo, doña Consuelo Otaola y doña Pilar Canal; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de entierro que tendrá lugar mañana 31 a las nueve, en la parroquia de San Vicente y a las once a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Tallistas, número 19, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

Avila 30 de julio de 1936.

La misa de San Lázaro tendrá lugar el día de agosto a las 9, en S. Vicen e

## ¿El Tercio en Valencia?

CORDOBA.—Se insiste en que en Valencia han desembarcado numerosas tropas del Tercio para sumarse al patriótico movimiento del Ejército.

## La cuenca minera de Barruelo

VALLADOLID.—De Palencia comunican que las fuerzas del movimiento patriótico, ocuparon en la madrugada del viernes la cuenca minera de Barruelo, reduciendo enérgicamente a los extremistas y apoderándose del armamento.

## Las potencias extranjeras amenazan al Gobierno de Madrid

PARIS.—El Gobierno alemán ha elevado su enérgica protesta ante el Gabinete francés, porque éste facilitara material de guerra a las fuerzas marxistas españolas y añade en su protesta que si el Gobierno francés no se abstiene inmediatamente de facilitar elementos y material bélico, Alemania pondrá a la completa disposición del Gobierno militar de Burgos todos los elementos de guerra de que dispone.

Igual declaración ha hecho el Gobierno italiano por medio del órgano periodístico «Il Popolo» y añade que los procedimientos seguidos contra los extranjeros por los elementos extremistas son únicos en la Historia.

## Las fronteras serán vigiladas por falangistas

Como quiera que se acentúa la dispersión y huida de los elementos marxistas y revolucionarios, las organizaciones de Falange han decidido extremar la vigilancia en la frontera portuguesa para conseguir que ningún elemento pernicioso se ponga en franquía.

Existe verdadero empeño en lograr que los culpables de los males de España y sus instrumentos no escapen a la sanción de sus responsabilidades.

## Generales a presidio

BURGOS.—Anoche fueron trasladados a la prisión central los generales Batet y Mena.

—El general Molero, que fué herido en Valladolid, ha sido conducido al Hospital Militar, donde ha ingresado en calidad de detenido.

# Ecós de Sociedad

## Necrológica

La larga dolencia que venía padeciendo la joven esposa del que fué prestigioso comerciante de ésta, don Juan Hidalgo, ha tenido en el día de hoy el triste desenlace que hacía temer el estado de dicha señora, agravado por las repetidas emociones que sufrió originadas por los sucesos de estos días.

Doña María Paz Vera Zamora ha entregado a Dios su alma purificada por el sufrimiento y la recepción de los Santos Sacramentos, dejando sumidos en hondo duelo a su buen esposo, hijo Valentín y hermanos, que en los supremos instantes se desvivieron por atajar el mal ante el que se acusó impotente la ciencia médica.

La muerte de tan honorable señora ha producido hondo sentimiento entre las muchas amistades de las apreciadas familias de Hidalgo y Vera Zamora, pues las envidiables cualidades de piedad y virtud de la finada fueron de todos conocidas y estimadas, granjeándola intensos afectos.

Hondamente condolidos con el desconsolado viudo, hijo y familia de la fallida señora, expresamos a todos sus deudos sentido testimonio de pésame, que particularmente hacemos presente a nuestro buen amigo don Juan y al hermano de la finada, don José, y pedimos a Dios por el eterno descanso del alma de la que fué modelo de esposas y de madres cristianas, que Dios tenga en gloria.

## La suscripción para la fuerza pública

Recibido en EL DIARIO DE AVILA

Doña Benita Fernández Paltrana, 500 pesetas; don Federico García Barroso, 100, RR. PP. Francscanos, 5.

# Noticias oficiales

Se confirma que las columnas que cercan Madrid han tomado Lozoya. Se sabe que cerca de Cuenca una columna compuesta de socialistas comunistas y Guardia civil ha sostenido un combate entre sí misma. La columna salía para Valencia y cuando se hallaba en pleno campo la Guardia civil dió el grito de ¡Viva España! y atacó a los comunistas a los que causó numerosas bajas.

## Incorporación a filas

El Ecmo. señor general jefe de la Séptima División ha enviado a las autoridades militares el siguiente telegrama:

«Ordene que el personal de jefes, oficiales, suboficiales y tropa pertenecientes a Brigada Mixta de Asturias que se encuentra disfrutando permiso veraneo, se incorpore a sus destinos con urgencia, haciéndolo por León, Lugo, Degadeo, que se halla expedido».

El gobernador civil, comandante de Caballería; Luis Rubio.

## Hacia la normalización del servicio ferroviario bajo la autoridad mililar

Ha quedado restablecido el servicio normal de trenes en las líneas que a continuación se detallan:

Correo de Zaragoza a Canfranc.—

Salida, a las 8'15; llegada, a las 13.

Rápido de Zaragoza a Canfranc.—

Salida, a las 15'16; llegada a las 18'40

También verificarán sus recorridos normales los mismos trenes al regreso, con arreglo al siguiente horario

Correo.—Salida de Canfranc, a las 17'20; llegada a Zaragoza, a las 21'20

Rápido.—Salida de Canfranc, a las 11'20; llegada a Zaragoza a las 14'55.

A las mismas horas saldrán también el correo y rápido para Huesca que harán el recorrido por Zuera-Turuñana.

La circulación de trenes por la línea de Calatayud se verifica con absoluta y completa normalidad. Circulan todas las unidades como antes de la iniciación del movimiento militar, funcionando igualmente todos los servicios de viajeros, correspondencia y mercancías.

Además, pronto podremos dar a nuestros lectores la noticia de que se ha normalizado el servicio hasta Madrid.

En las líneas de Navarra, Valladolid-Asasua y Santander-Mediterráneo los trenes circulan con toda normalidad.

BURGOS.—En todo el territorio del Norte va normalizándose el servicio de trenes, funcionando hasta Alasua, Zaragoza, Segovia, de Avila a la frontera, Zaragoza y Astorga, Alar del Rey, Castjeón de Pamplona y Alasua a Pamplona.

## Salida de la columna del comandante Doval

Esta tarde se congregaron en el Seminario los elementos que integran la columna del comandante Doval, y los voluntarios de Avila, para salir de dicho centro al campo de operaciones.

A la hora de cerrar la edición el glorioso comandante se ocupó de ultimar los detalles de la salida.

estómago e intestinos

